
令和６年度第１回日進市社会教育委員会議事録要旨 

 

開催日時 令和６年７月３日（水曜日）午後１時３０分から３時まで 

開催場所 日進市民会館 二階視聴覚室 

出 席 者 佐合 廣利 委員  石川 錬治 委員  森 健司 委員  武田 美津代 委員 

鈴村 直宏 委員  井添 紀江 委員  福安 道代 委員  内藤 幹洋 委員 

欠 席 者 榊原 博美 委員  中山 弘之 委員  坪井 智恵 委員  中村 光孝 委員 

事 務 局 與語生涯学習部次長兼学び支援課長  蟹江図書館長 

学び支援課：伊藤主幹  浅井課長補佐  伊藤係長  石原主事 

学習政策課：髙栁担当課長  澤田協働活動専門員  髙橋協働活動専門員 

傍聴可否 可  傍聴者 無し 

議  題 （１）令和６年度社会教育関係事業について 

報告事項 （１）愛知県社会教育委員連絡協議会（県社連）・愛知県公民館連合会（県公連）

の日程について 

（２）その他 
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ただ今より、令和６年度 第１回社会教育委員会を開催いたし

ます。 

本日は、皆さまお忙しい中お集まりいただきまして誠にありが

とうございます。 

本日の進行を務めます、学び支援課の與語と申します。よろし

くお願いいたします。 

 

それでは、開会に先立ちまして佐合会長より、ごあいさつをお

願いいたします。 

 

最近は地域共生という言葉がよく使われているように感じま

す。人口減少、少子高齢化の中で日進市も地域共生ということを

考えていくと良いのではないかと思います。 

本日は委員の皆さまにはいろいろなご意見を言っていただきた

いと思いますのでよろしくお願いします。 

 

 佐合会長、ありがとうございました。 

続きまして、本来であれば岩田教育長よりあいさつを申し上げ

るところではありますが、議会のため欠席しております。また、

伊東生涯学習部長も同じく議会のため欠席しておりますのでご了

承ください。 

委員の皆さまには忌憚のない意見をいただきますようお願いい

たします。 
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次に、あらかじめ皆様にご了承いただきたい点がございます。 

議事の記録のために、録音機を使用させていただきます。 

なお、会議録でございますが「日進市付属機関等の会議の公開

に関する要綱」第３条に基づきまして、公表させていただく予定

となっております。 

 

また、本日は榊原委員、中山委員、坪井委員、中村委員の４名

より欠席のご連絡をいただいております。 

本日の委員会は、日進市社会教育委員会規則第６条により委員

の出席者が半数を超えておりますので、成立となります。 

 

議事に入る前に資料の確認をさせていただきます。次第、資料

１、資料２、資料３につきましては、開催に先立ちまして事前に

送付させていただいております。 

 

・本日の次第 

・資料１ 令和６年度 学び支援課事業計画 

・資料２ 令和６年度 図書館事業計画 

・資料３ 愛知県社会教育連絡協議会（県社連）・愛知県公民 

館連合会（県公連）の日程等について 

 

不足等はないでしょうか。 

このほか、参考資料として、 

・令和６年度日進市社会教育委員名簿 

・日進市社会教育委員設置条例、日進市社会教育委員会規則 

・生涯学習情報誌ＰＬＡＮ２０２４春夏号 

・イベントガイド夏休み号２０２４ 

・日進市版コミュニティ・スクールの導入について 

を配布しております。ご確認ください。 

また、社教連会報 №９４も併せて配布させていただいており

ます。 

 

それでは、規則第４条により、会長は会議を総理することとな

っておりますので、会長に議事の取り回しをお願いしたいと思い

ます。佐合会長、よろしくお願いいたします。 

 

規則の規定により、代わって議事の取り回しをします。 

議事に入る前に、本日の会議は日進市市民参加及び市民自治活

動条例第１２条に基づき、公開することとなっております。 

本日の傍聴希望者はおりませんので、ご報告いたします。 
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次第の２（１）令和６年度事業計画について、事務局より説明願

います。 

質問、ご意見等については、説明後にお願いします。 

それでは、学び支援課関係について、お願いします。 

 

 ― 資料１ 令和６年度 学び支援課事業計画 説明 ― 

 

ありがとうございました。 

地域学校協働活動の説明の中で話のありましたコミュニティ・

スクールについて、後程ご説明いただけるとのことですが、これ

からはコミュニティ・スクールと地域学校協働活動との連携が重

要になってくると思います。社会教育とも関連いたしますので、

ここでご説明いただけないでしょうか。 

コミュニティ・スクールと地域学校協働活動ではそれぞれの役

割がありますが、地域共生の考え方のもと、連携をして実施して

いく必要があると考えています。今後はコミュニティ・スクール

について社会教育員会でも説明いただけると良い思います。ま

た、教育委員会の基本方針も委員の皆さんに知っていただくと良

いと思います。 

 

― 日進市版コミュニティ・スクールの導入について 説明― 

 

ただいまの説明について、ご意見、ご質問等ありましたらお願

いします。 

 

 コミュニティ・スクールについて、最終的に市内全ての小中学

校に本格導入されるのはいつ頃を予定していますか 

 

 令和６年度は２校でモデル事業を実施して、その２校は令和７

年度に本格導入を予定しています。導入については希望した学校

から実施してく予定をしており、令和７年度のモデル校は令和８

年度に本格導入をするといった予定をしています。最終的には令

和９年度に全ての小中学校で本格導入することを目標に、少しず

つモデル校を立ち上げていき、成果と課題を踏まえながら、他校

へ実施方法を示し、理解を得ながら無理なく進めていきたいと考

えています。 

 

コミュニティ・スクールの資料をみると、家庭教育推進委員会

が実施している内容と被るところがありますが、現状そのまま進

めていくのでしょうか。 

現在はどの団体も過渡期にあるのではないかと思っており、変
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わっていくべきものは変わっていく必要があると考えています。 

また、コミュニティ・スクールを導入している他自治体から、

現在の課題を聞くなどして、検討しながら実施に向けて進めてい

けると良いと思います。 

 

家庭教育推進委員会は学校運営協議会の委員として関わってい

ただけないかと考えています。 

また、既存の団体自体をなくしていくわけではなく、学校運営

協議会で話し合いにより情報を共有し、ＰＴＡや家庭教育推進委

員会などが実施している内容、役割なども整理していきたいと思

っています。 

 

質問は以上でよろしいでしょうか。 

ありがとうございました。 

続いて、図書館について説明をお願いします。 

 

― 資料２ 令和６年度 図書館事業計画 説明 ― 

 

それでは、ただ今説明のありました図書館事業計画についてご

意見、ご質問等ありましたらお願いいたします。 

 

図書館では中間年で計画の見直しをするのでしょうか。 

 

５年間で計画を立てていますが、５年の間に当初の状況から変

化していることもあるため、中間見直しを行います。 

 

生涯学習４Ｗプラン計画は中間年での見直しはありますか。 

 

中間年での見直しはしていませんが、いろいろな指標やアンケ

ートなどにより、事業計画の参考としています。 

 

ありがとうございました。 

他にないようでしたら、以上で議題を終了し、３報告事項へ移り

ます。 

（１）愛知県社会教育連絡協議会（県社連）・愛知県公民館連合

会（県公連）の日程等について、事務局より説明をお願いしま

す。 

― 資料３ 愛知県社会教育委員連絡協議会（県社連）・愛知県

公民館連合会（県公連）の日程について 説明 ― 

 

ありがとうございました。 
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ただ今の報告事項について、ご質問等ありますでしょうか。 

ないようであれば以上で報告事項を終了します。 

 

最後になりますが、４．その他について、委員の皆様、事務局か

ら何かありますか。 

 

令和６年度第２回の社会教育委員会につきまして、翌年２月上旬

の開催を予定しています。 

日程につきましては後日、ご案内をお送りさせていただきます。

よろしくお願いいたします。 

 

 

ありがとうございました。 

これで本日予定されておりました議題につきましては、すべて終

了いたしました。 

 

委員の皆様には、いろいろ貴重なご意見をいただきありがとうご

ざいました。 

事務局には委員の意見を精査し、よりよい事業を展開していただ

けるよう、よろしくお願いします。 

 

それでは、進行を事務局に返します。 

 

佐合会長、議事進行をありがとうございました。 

委員の皆さまには、ご意見、ご助言等をいただき、ありがとうご

ざいました。 

 

いただきましたご意見は、事務局にて整理し、今後に生かしてま

いりたいと思います。 

 

それでは、以上をもちまして令和６年度 第１回日進市社会教育

委員会を終了させていただきます。 

本日は誠にありがとうございました。 

 


